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* Cada um dos itens da prova objetiva esta vinculado a0 comando que imediatamente o antecede. De acordo com o coma, A
ca'da um deles esteja vinculado, marque, na Folha de Respostas, para gada item: o campo designado com o cédigo C, ca‘:
0 item CERTO; ou o campo designado Corn:6 codigo E. caso julgue o item ERRADO. A auséncia de marcagdo ou a mafc‘a:'-
ambos 0s campos ndo serdo apenadas, ou seja, ndo receberdo pon.tuz'agﬁo negativa. Para as devidas marcagdes, use g Foln, - %
Respostas, tinico documento valido para a correio da sua prova objetiva. 4y

. Nos itens que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informagdo, a menos que seja explicitameny,
informado o contrério, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragdo-padrio € que ndo ha restrigges d;
protegdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretérios, recursos e equipamentos mencionados.

® Eventuais espagos livres — identificados ou nio pela expressdo “Espaco livre” — que constarem deste caderno de provas

poderdo ser utilizados para rascunho.
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-- PROVA OBJETIVA --
BLOCO |

Texto 2A1-1

Tinha de deixar aquela casa. Ndo sentia saudades. Era
uma casa escura, com um cheiro doce e enjoado que nunca
passou. Nio tinha vista a ndo ser a da janela que dava para o
edificio ao lado. E s6 via as cozinhas. Quando anoitecia, toda
aquela vizinhanga comegava, a0 mesmo tempo, a fazer bife, € 0
ar ficava cheirando a cebola e alho. la-se embora, com alegria
até, porque o outro apartamento tinha uma janela de onde era
possivel ver o mar, ndo todo, mas um pedacinho que, 14 um dia,
talvez lhe mostrasse um navio passando. Claro, arejado.

Mas era preciso levar suas poucas coisas. Uma calga, duas
camisas, um radio de cabeceira, talcos, dentifricios, uma lavanda,
quatro ou cinco toalhas. Cabia tudo em uma mala so. Mas tinha a
gaveta. Tinha de desocupar aquela gaveta. Cinco ou seis cartas
guardadas ali.

Resolveu ler, a comegar pela primeira, pondo-as em
ordem pelas datas. Ela dizia tanto “te amo, te amo”... € contava
que andara chorando na rua, que o fora esperar na esta¢do, que a
parenta ja andava desconfiada de sua tristeza. No fundo de um
envelope, o raminho de cabelo. Havia escurecido com o tempo,
mas era um pedacinho de sua beleza ¢, de qualquer forma, um

pouco de presenga a querer bem.

Anténio Maria Com vocés, Anténio Maria Rio de Janeiro,
Paz e Terra, 1994, p. 83-84 (com adaplagdes)

Com referéncia as ideias e aos aspectos linguisticos do texto
2A1-1, julgue os itens a seguir.
1 Infere-se do texto que a personagem, ao longo de toda a
narrativa, esta sendo tomada por um tipo de nostalgia que
/C ndo esta relacionada ao espago fisico, mas, sim, a uma
saudade de um estado — o da primeira paixdo.
O vocéabulo “até” (sétimo periodo do primeiro paragrafo),
empregado no sentido de inclusive, poderia ser deslocado
para o inicio do trecho “com alegria até”.
Os vocabulos “Claro” e “arejado” (ao final do primeiro
paragrafo) fazem referéncia a “pavio”, vocabulo que os
antecede no periodo anterior.
O termo “ali” (quinto periodo do segundo paragrafo)
£ refere-se a “aquela casa” (primeiro periodo do texto).
Sem prejuizo para o sentido original do texto, o periodo
“Quando anoitecia, toda aquela vizinhanga comecgava, ao
mesmo tempo, a fazer bife, e o ar ficava cheirando a cebola e
C alho” poderia ser reescrito da seguinte maneira: Ao
anoitecer, toda aquela vizinhanga comegava a fazer bife e o
ar ficava cheirando a cebola e alho ao mesmo tempo.

nu\(\\N

F -

(1]

Ainda com relagio aos aspectos linguisticos do texto 2Al-I,

Julgue os itens subsequentes.

6 No sétimo periodo do primeiro pardgrafo, a forma “lhe”
desempenha a fungdo de complemento indireto da forma

2 verbal “mostrasse” e funciona como elemento de coesdo ao
retomar o personagem da narrativa,

7 A forma verbal “tinha” foi empregada com o mesmo sentido
nas duas ocorréncias nos seguintes periodos do segundo

C paragrafo: “Mas tinha a gaveta. Tinha de desocupar aquela
gaveta.”.

8 Na oragdo “Cabia tudo em uma mala s6”, o vocabulo “tudo”

C exerce a fungdo de sujeito.

Texto 2ZA1-11

Cresce rapidamente, em quase todos os paises, 0 niimero
de pessoas na prisdo ou que esperam provaveis sentengas de
prisdo. Em quase toda parte, a rede de prisdes esta se ampliando
intensamente. Os gastos or¢amentarios do Estado com as forgas
da lei e da ordem, principalmente os efetivos policiais e o0s
servigos penitenciarios, crescem em todo o planeta. Mais
importante, a propor¢do da populagdo em conflito direto com a
lei e sujeita a prisdo cresce em ritmo que indica uma mudanga
mais que meramente quantitativa e sugere uma “significa¢do
muito ampliada da solugdo institucional como componente da
politica criminal” — e assinala, além disso, que muitos governos
alimentam a pressuposi¢do, que goza de amplo apoio na opinido
publica, de que “ha uma crescente necessidade de disciplinar
importantes grupos e segmentos populacionais”.

A proporgdo da populagdo que cumpre sentengas de prisdo
é distinta em cada pais, refletindo idiossincrasias de tradi¢des
culturais e histérias de pensamento e de préticas penais, mas 0
rapido crescimento parece ser um fenémeno universal em toda a

ponta “mais desenvolvida” do mundo.

h Tradugdo

B Globali

A0 as cc

Zygmunt
Marcus Penchel Rio de Janeiro, Zahar, 1999, p 122-123 (com adaptagdes)

Cargo 3: Escrivao de Policia Federal
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9 CONClul-Se d d() T existirem
daS 1delas leXtO que, apesa de Xisti

peculiarid i i
ades culturais e histdricas sobre o estabelecimento

das penas
er i i
m cada pais, o crescimento do encarce
apresenta- o,

C

s¢ como um fend iv
1 a- m omeno universal que, chancelado
pcla opinido publica, tem si ono‘ politica de

a , sido adotado ¢ iti

1 litica d

seguran i vern T
g‘ ca .por muitos  governos, principalmente os das

regides mais desenvolvidas do mundo

10 Seriam pre
servado i
o S a correcdo gramatical e os sentidos do
0 caso i ; :
c . a virgula empregada imediatamente apés o
vocabulo “rapidamente” imei i
U (primeiro periodo do texto) fosse
suprimida.
11 A forma v % 22 i i
. erbal “crescem” (terceiro periodo do primeiro
arag A i
paragrafo) esta flexionada no plural para concordar com o
sujeito composto cujos nucleos sdo “gastos”, “efetivos” e
“servigos”.
12 No segundo periodo do texto, a particula “se” classifica-se
¢ como particula apassivadora.
13 Conclui-se do trecho ‘ha uma crescente necessidade de
disciplinar importantes grupos e segmentos populacionais’
que 0s grupos populacionais a serem disciplinados s@o
compostos por pessoas que tém autoridade e gozam de
prestigio na sociedade, do que se infere que tais grupos tém
adotado comportamentos indesejaveis.

14 O travessdo empregado no altimo periodo do primeiro

paragrafo confere a0 trecho final do
€ um destaque, mas sua supressdo man

gramatical do texto.

periodo, por ele isolado,
teria a correcdo

Ainda com relagdo ao texto 2A1-11, julgue 05 itens subsecutivos.

ida a corre¢do gramatical
(primeiro period

do texto caso a forma

15 Seria mant
texto) fosse

“esperam” o do

verbal

substituida por espera.

|vida no texto, a informagao

nte em quase todos 08 paises o
primeiro periodo do texto)

16 Na argumentagao desenvo
«Cresce rapidame

presente em
pessoas Na prisao” (

namero de .
coaduna-se com 2 informagdo presente em "0 rapido

& crescimento parece ser um fenOMeno universal em toda a
do mundo” (final do ultimo

ponta ‘mais desenvolvida

paragrafo do texto).

widiossincrasias” (segundo paragrafo) poderia ser

Considerando
Republica, julg

19
C

20

22

23

24
<
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o Manual de Redacdio da Presidéncia da

ue os itens que s€ seguem.
s em um documento oficial, o conteido

Na grafia de data : -
forme exemplificado a seguir: Brasilia,

deve constar €on
02/04/ 2021
Quando da redagdo de e-
documento oficial, devem- s
redagio dos demais documentos oficiais,
linguagem adequada.
No enderegamento
autoridades superiores,
pronomes de tratamento: 7
“A Vossa Exceléncia a Senhora’”.

Nas comunicagdes oficiais, aboliu-se 0 uso d
Dignissimo (DD) e de [lustrissimo (ll.mo.). o
A exposigdo de motivos € mgdalldade de (':on.mmcac;ao
dirigida pelos ministros ao Presidente da Repgbllca e,'erln
determinadas circunstancias, poderd ser encaminhada copia
do documento a0 Congresso Nacional ou ao Poder
Judiciario.

No padrdo oficio,
determinada pela fo
do documento.

mail que possa ser considerado um
se usar 0s mesmos pardmetros de
o que inclui

comunicagdes dirigidas  as

das
egar 0S seguintes

devem-se empr
“A Vossa Exceléncia o Senhor” ou

0s vocativos

tralizado na area

o cabegalho deve estar cen
odas as paginas

rmatagdo e constar em t

ederal revelou um

segredo sobr
deter uma quadril
segredo em razdo do seu ca
administragdo da Policia recebe
e abriu processo admi

Determinado agente da Policia F
e uma operagio policial que

ha de traficantes. Ele havia se
rgo. Tendo a operagdo fracassado, a
u uma denuincia sobre 0 ocorrido

nistrativo disciplinar contra 0 referido

seria realizada para
apropriado desse

servidor.

Considerando

essa situacdo hipotética, julgue 0s itens

subsequentes.

25
Cc
26
C
27
€

O servidor, em razio do seu ato, esta sujeito & pena de
demissao.

O processo aberto contra o servidor caracteriza poder de
policia administrativo.

A abertura do processo contra o servidor em questdo €
considerada controle externo e posterior.

A policia foi acionada para atender a um chamado de

'susp_ena de ocorréncia de trafico ilicito de entorpecentes no
interior de determinada sociedade de economia mista federal. Ao
chegar ao Ic.)cz.zl, os policiais verificaram que um dos traficantes
era um brasileiro naturalizado.

Considerando

essa  situagdio hipotética, julgue os itens

subsecutivos.

17 A palavra D - ) »
substituida  por compatibilidades sem Prejuizo P ! c8 f,\l‘?o.mp‘f“““ﬂ para a apuragio do referido delito é da
: a os sentidos do exto. olicia Federal, uma vez que lhe cabe a LG o
corregdo gramat:calepam s el T l . e lite e
' “E ase toda parte, a rede que envolvam bens e interesses da Uni
18 As palavras “intensamente”, €1 Em qua ' autarquias, fundagdes, empresas publi nido. suas
. . (1) v i ” : : 9 e .
de prisdes esta se amp]iando intensamente”’, € ampliada”, SR IEEEE. p as e sociedades de
e pr ' - omia mi
em “e sugere uma ‘significa¢do muito ampliada da solugdo | 29 O trafico ilicito de entorpecentes ¢ crime inafiancavel <
ica criminal™” - ) iancével.
C jnstitucional como componente  da politiza ¢ 30 O traficante naturalizado brasileiro ndo podera
intatic fodos ¢ di L eré
desempenham a mesma fun¢do sintatica nos periodos em que £ extrudqndo porque o crime foi praticad Pd s S
naturalizagdo. o depois da
ocorrent.
Cargo 3: Escrivao de Policia Federal -
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G0 20 dircito penal ¢ ao dircito processual penal, julpue
ns que s¢ scgucm.

08 jte

3 . ; .
A consumaglo do delito de descaminho independe da

Csgotamento da via administrativa,

32 Armazenamento consiste no procedimento de embalar, d¢
forma individualizada, cada vestigio coletado, de acordo com

C Suas  caracteristicas fisicas, qQuimicas ¢ biologicas, pard
andlise posterior.

3 Caracleriza-se como flagrante preparado a situagdo em que

€ 0s policiais provocam ou induzem o cometimento do crime
———"‘"(**—- N
pelo agente,

e

Cada um dos itens a SCgUIr apresenta uma situagi

Seguida de uma assertiva a ser Julgada. Julgue-os com base na

legislagdo especial,

34 Noano de 2020, um estrangeiro considerado um individuo

C nocivo e perigoso foi expulso do Brasil por ter cometido um
crime comum doloso com pena privativa de liberdade. Nessa

situagio, cle estard impedido de reingressar no Brasil por
prazo indeterminado.

35 Determinada pessoa foi presa em flagrante delito, porque
estava, no territdrio brasileiro, proximo a regido de fronteira
com determinado pais da América do Sul. transportando uma

¢ grande quantidade de drogas. Nessa situagdo, a configuragdo_
do_trifico_ transnacional depende da comprovagdo  da,
[ transposicdo da l‘rong_i[i. hipotese em que a pena podera

aumentar.

36 Uma pessoa apanhou a noite, em uma unmidade  da
[ conservagao, um espécime da fauna silvestre brasileira sem a
devida permissdo. Nessa situacio, a pena deverd aumentar.,

Considerando que o hordrio de ocorréncia de certo tipo de crime
em determinado local seja representado por uma varidvel
aleatoria continua X, cuja fungio de densidade € escrita como
f(x) =y(x—12),

em que 0<x<24 e y é uma constante de normalizac¢io
(¥ > 0), julgue os itens subsequentes.

% 37 O valor da constante y & inferior a 0,01.

& 38 O valor esperado de X é igual a 12.

C 38 PX=5>y.

Considere que X e Y sejam varidveis aleatérias continuas que se
distribuem conjuntamente conforme a fun¢do de densidade

fGy)=x+y,

naquall <x<lelO<y<1

Com base nessas informagdes, julgue os itens seguintes.
£ 40 Y éuma variavel aleatoria uniforme no intervalo (0, 1).

C 41 X e Y sdo variadveis aleatorias independentes,
14

1
c 82 E[X+Y|X="2’ T

Cargo 3: Escrivdo de Policia Federal -
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@ 38 A correlagio linear entre as vari
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Consui:'éndo que o conjunto de dados apresentado represente
uma r {zacﬁo de uma amostra aleatdria simples d -
n = 5 retirada de uma Populagdo X, cuja fur et
acumulada € escrita como !

anho
a0 de probabilidade

PX<x)=1- (%)
=0 =1-() sex2pieP s 1= 0.0ex <

em qu dmetr
que £ é o parametro desconhecido, julgue os itens que se

seguem.

43 P S ini
elo método dos minimos quadrados ordinarios, a estimativa

A meédi g -
média amostral ¢ uma estatistica suficiente para a

estimagdo do parametro .

45 A estimativa de maxima verossimilhanga para o parametro f8

L éigual ousuperiora3,5.

Um estudo objetivou avaliar a evolugdo do namero
mensal ¥ de milhares de ocorréncias de certo tipo de crime em
determinado ano. Com base no método dos minimos quadrados

ordinarios, esse estudo apresentou um modelo de regressdo linear
simples da forma

Y=5-01xT,

em que Y representa a reta ajustada em fungdo da variavel
regressora T, tal que 1 < T <12

Os erros padrio das estimativas dos coeficientes desse

sBes f e seus respectivos p-valores encontram-se na

-8,547 0,00

ariaveis Y e T foram,

modelo, as ra

tabela a seguir.

erro padrdo

0,064

Os desvios padrdo amostrais das v

intercepto

coeficiente angular

respectivamente, | € 3,6.

essas informagdes, julgue os itens a seguir.

Com base n
variavel T for igual a 6,5, entdo a

46 Se a média amostral da

da variavel Y sera igual a 4,35 mil

média amostral

ocorréncias.
¢ o coeficiente angular do modelo de

onsidere, ainda, que o teste de
a # 0. Nessa situagdio, com
caso o nivel de significancia
os resultados do estudo em

47 Considere que a denot
regressdo linear simples e €

hipoteses Hp:a = 0 versus Hy:

escolhido seja igual a 5%,
questdio indicardo que ndo h4 evidéncias estatisticas contra a
hipotese nula He:a = 0.

sveis Y e T foi iguala —0,1.
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localidad

Operacdo de busca e
uma delg

ks g
ss dlferenles, devem ser desEocadas
Composta por | delegado, 1 escrivi

apreensio, em duas
duas equipes. cada
0 e 2 agentes,

Tendo comg base ess

as informacéc jule
. S, _]Ul ue i i
8 Se o . e e SHUE Os itens seguintes,

Poniveis, n
P ©Quipes, exatamente, ¥ momentq de formagao das

Se estiver i ivei
ey eem dlsponwels, N0 momento de formagdo das

: » Exatamente, 2 dclcgados, 2 escrivies 4
nunpero de Mmaneiras distintas de se mont " .
Seria igual g0 nimero de !
escolhendo-se entre esses mesm
¢quipe para a realizagio de
localidade

agentes, o

as duas equipes
maneiras  de

0s pro
uma b

S€  montar,
fissionais. uma unica
Usca em uma unica

Pl: Se a fiscalizagio foi de
foram corrigidas.

ficiente, as falhas construtivas njo

P2: Se as falhas construtivas
tiveram prejuizos.

P3: A fiscalizagio foi deficiente.
C: Os mutuarios tiveram prejuizos.

foram corrigidas, os mutudrios ndo

Considerando um argumento  formado pelas  proposiges

precedentes, em que C € a conclusdo, ¢ P1 a P3 sio a premissas,

julgue os itens a seguir.

52 A proposi¢do P2 ¢ equivalente a “Se as falhas construtivas
€ nao foram corrigidas, os mutuarios tiveram prejuizos™.

. 53 O argumento apresentado nio é valido.

54 Uma negagdo correta da proposigdo Pl ppde Ser expressa
& por: “Se a fiscalizagdo ndo foi deficiente, as falhas
construtivas foram corrigidas™. ‘

55 A tabela verdade da proposigéo condicional associada ao |
& argumento tem menos de dez linhas. . |
ja vali sigdo C
56 Caso o argumento apresentado seja valido, a proposig !
C sera verdadeira. o .
57 A proposicdo Pl ¢ equivalente a “Ndo ¢ verdgde ?‘gra.;‘
fiscalizagdo foi deficiente e que as falhas construtivas ‘
c corrigidas".

Considere o0s seguintes conjuntos: _ -
{todos os policiais federais em efctivo ex

p= |7 '
ais T i ais ¢ que
- l}iciais federais em efetivo exercicio CTO F;ruo} i
o 5 = 1 0C
p, = tp . .periéncia no exercicio >
|| tém até | ano de oxp fetivo exercicio no pais € que
I = efeti : ‘
{policiais federais em exercicio do cargo}

! iancia NO
P2= | tém até 2 anos de CXPET'E??aO exercicio no pais € que
B P is em efetv .
{policiais federais € cia no exercicio do cargo}

b= tém até 3 anos de experién |

e, assim, sucessivamente.
E ]

|oue os itens que se seguem.
G a dos conjuntos Py, P.,

e nessas informagdes, Ju

bas ulgue os |
. p ¢ igual & unido infinit

58 O conjunto
€ Pi ..

59 P, ¢ subconjunt

o de Pl'

¢

o licia Federal
: rivao de Po
Cargo 3: EsC
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Escolhendo-se aleatoriamente um integrante do conjunto P, a
probabilidade de ele ter entre dois e trés anos de experiéncia
no exercicio do cargo ¢ dada por n(P, — P;)/n(P;), em que
n(X) indica o nimero de elementos do conjunto X e P, — P; é
o conjunto formado pelos individuos que estdo em P,, mas

nao estao em Ps.

L]



£ pode ser realizada por usuario

ﬁ ro de Inscrigio: 1013284g

Sala:
12295 Sequencial; ggg /14

/ a respeito de Internet ¢ de intraney, Julgue os itens
a seguir,

g1 Se, quando do acesso ao sitio
versdo mais recente do Google

f’ icone de um cadeado cinza 58
em questdo estara sinalizando q
intranet da Policia Federal.,

62 No Linux, o comando pwd & utilizado para realizar atroca de

senha das contas de usuarios do sistema, agdo que somente

privilégios no ambiente para executg-l:eel. et determinados
63 Se um usudrio recebesse a planilha Excel a seguir so
com os dados contidos nas colunas A e Be necess?:ente
preencher a coluna C, em vez de digitar manualmentc:isse
d?d'os, ele poderia, para fazer o referido preenchiment(;s
digitar o contetido “Acre - AC” na célula C1; selecionar a’

célula C1; e acionar o botio na guia dados

i AC Acre Acre iy C ’
AL Alagoas |Alagoas - AL I
AP Amaps |Amapi - AP |
AM Amazonas |Amazonas - AM ]
BA Bahia  |Bahia- BA |

64 A versdo atual do Google Chrome dispde de recurso que
permite avisar o usudrio sobre a pdggib.iTidade_c-ie ele estar
¢ utilizando uma combina¢do de senha e de nome de usudrio
comprometida em um vazamento de dados em um sitio ou
em um aplicativo de terceiros.
65 A forma correta para pesquisar no Google a correspondéncia
.. exata da frase “crime organizado”, exclusivamente no sitio
L pf.gov.br, & “crime organizado" in pf.gov.br.

No que se refere a redes de computadores, julgue os itens que se

v

seguem.

66 Na comunicagdo entre dois dispositivos na Internet, o

c protocolo IP especitica o formato dos pacotes que trafegam

entre roteadores e sistemas finais.

67 A pilha de protocolos TCP/IP de cinco camadas e a pilha do

c modelo de referéncia OSI tém, em comum, as camadas
fisica, de enlace, de rede, de transporte ¢ de aplicago.

68 O SMTP é o protocolo indicado para prover o servigo
confiavel de transferéncia de dados em formularios de dados

£ no caso de o usuario estar trafegando em sitios da Internet,

por exemplo.

ol
S— ‘__\Bl:gcmem (cloud computing), julgue og
pu

Cl:mps:/Iwww,gov.br/pf/pt-br na
hrome, for visualizado o

a0 lado da URL, 0 simbolo

ue esse ambiente refere-se a
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Acerca de com

s.
uente contém os

servigo)

itens subseq -
o s |ataforma como U forecé o mcis &l
71 A Paa basicos da IT na nuvem € 0 : is alto
componentes.b_lidade e de controle de gerenciamento sobre
nivel de ﬂe?;'e ltecnO'Ogia da informagdo no que diz respeito
os recursos de *
: 1ing. ) _
2 doudwmpuoefs da cloud compuling dmclucm a
72 As desvantag A — pmv;saonamento e recursos
inf1e?‘ibi'idade e Jbelecé-los no momento da

C()lllputaClOllaIS. € “ecessa,llo €St

ece
cordo com & evolugdo das n
a

contrato.

de de ajustes de escala, de
ssidades, no mesmo

reoria geral de sistemas ¢ sistemas  de
a I

iderando @ i
Conside < itens a seguir.

informagdo, julgue 0
das etapas descritas €m um mét e
78 Ume classico é a de andlise € definigdo de requisitos,
de sistema o ) e
que as restrigoes € as metas do sistema sdo obtida
etapa em s + de realizars
o de realizar a
por meio de consulta a ust
especificagdo do sistema. . .
78 Cada sistema existe dentro de um melo ambiente constttjluuo
y 3 istemas abertos
i 3 2 0s sistemas abc¢
mas e, nesse contexto, as at
por outros Sv® nsisti »sso infinito de
caracterizam-se por consistirem €m um procl%s»s,o‘]i finito ¢
c intercambio com o seu ambiente para a realizagdo d¢
de informagdes.
76 Embora ndo seja dirigido a riscos, o ‘ :
g; desenvolvimento de sistemas espiral §1e Boehm md‘m', em
seu framework, a etapa de analise € validagao dos requisitos.
76 A medida que os sistemas sofrem mudangas, o ajustamento
sistematico ocorre de forma continua; dessas mudangas e dos
\ i -~ ~
" ajustamentos decorrem fenémenos como, por exemplo, a
entropia e a homeostasia.

odo de desenvolvimento

Arios, com o objetiv

C

modelo de

Espaco livre

Com referéncia a conceitos de protegfo e de seguranga, julgue os
itens subsecutivos.
69 Caso o usuario tenha recebido um conjunto de arquivos com
trojan em seu contetido e esses arquivos estéjam em uma
€ midia de armazenamento local em sua estacdo de trabalho,
recomenda-se a utilizagdo de IDS (intrusion detection
-System) para a realizagdo da limpeza dos arquivos.
18 Denomina-se backdoor a situacdo em que um usudrio sofre
um ataque, seus dados sdo criptografados, ficam inacessiveis

ﬁ ¢, entdo, exige-se desse usuario o pagamento de resgate para

o restabelecimento do acesso a seus dados.
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ldade dos traficantes

|15a 19 anos ,
020 a 29 anos”’
B30 a 39 anos
Q40 a 49 anos

@50 a 59 anos

060 anos ou mais

Considere que a Policia Federal tenha registrado, em determinado
Periodo, a prisio de 1.789 traficantes de drogas pertencentes a
facgdes criminosas, conforme f:

; . . aixas etarias mostradas no grifico.
COfn referéncia as informagdes e ao grafico precedentes, julgue
0Os 1tens subsecutivos.

77 Considerando-se a cfassiﬁcacﬁo dados, informacio,
€ conhecimento e inteligéneia, é correto afirmar que o grafico
representa, por si s, a inteligéncia,

78 O numero 1.789 sozinho caracteriza

) uma informagio,
C Independentemente do contexto.

Com referéncia a0s conceitos de rede

{ de computadores, Julgue os
Itens a seguir.

79 Os bits sio empacotados em quadros (datafiames) em
€ camada de transporte do modelo de rede.

80 Os roteadores operam na camada de rede do modelo

C  ISO/0sl.

81 UDP (user datagram protocol) e TCP (transmission control

c protocol) sdo protocolos da camada de transporte do modelo

ISO/OSI.

82 Uma LAN (local area network) fornece conectividade em

€ tempo integral para os servios de conexio da Internet.

Julgue o préoximo item, relativo a conceitos de metadados de
arquivos.

83 A fungdo do metadado de arquivo ¢ descrever o destino final
do arquivo definido pelo emissor da mensagem e
proprietério do arquivo.

Com relagéio a conceitos de programacdo Python e R, julgue os
itens que se seguem.

84 O codigo Python a seguir apresenta como resultado "True™.
X = bool (-3)

Y = bool ("True"*x)

C 2 = bool ("False")
print (x and y and z)

85 O resultado do codigo R seguinte sera "12".
f<- function(x) {

g <- function(y) {
y + z

}
z <- 10
£ (4)

; » dados, aprendizado
Acerca dos conceitos de mincraglo de dados, ap

\qui i ; imos itens.
maquina ¢ higdata, julguc 08 proximos I

» meoedi » ¢erteza de que o
86  Entropia da informagio ¢ uma medida de ¢

' Ametro da populagao.
€ intervalo contém um parimetro da populag - sramar
¢ uma tarefa que consiste ¢m ag

87 A andlise de clustering tes, juntos no

4 . ) orma (ue s
UM conjunto de objetos de tl tOllh,m[-ls entre si que em
mesmo  grupo, sejam mais semelhante
outros grupos. i 3

E o i Isivamente

88 As aplicagdes de bigdata caracterizam-se IL’fCIclm ‘tabclas
pelo grande volume de dados armazenados

12 s
relacionais.

— T , itens que

No que diz respeito a modeclagem conceitual, julgue os itens ¢

S¢ seguem. -

, ; ; Ao

83 Sc uma tabela de banco de dados tiver 205 atributos, ent2
iss0 significa que ela tem 205 registros.

I No modelo de entidade-relacionamento,

f£  normalmente representa um objeto do mundo real.

Julgue os itens a seguir relativos a conceitos de base de dados,
documcnlaqﬂo ¢ prototipagio.

9 Emum sistema gerenciado de banco de dados, as restri¢des
¢ de integridade garantem que os dados _possam - ser
armazenados, consultados e utilizados com confiabilidade.

92 Atomicidade refere-se a propriedade de um sistema

G gerenciador de banco de dados (SGBD) que garante que os

entidade

dados armazenados sejam indivisiveis.

Espaco livre
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¥ psiderando 08 conceitos i

) i eltos de ehaves ¢ relued

(o T SEGRS claclonamentos, julgue o
Sy Julgue

93

£

Uma hiperche
ave ¢ .
¥ ¢ 0 uma lll])ll‘l que

alae ST
relagdo de uma tabela, permite recuperar yma

No que se refere aos coneeitos de
estruturados, julgue o préximo item

94 Os dac
s dados  estruturados dif
estruturado "“lllllltndm diferenciom-se  dos lad
: ados pela rvigidez ¢ . 5 didos  ndio
& pela rigidez em seu formato o pels fito
i 0 dc

lll SOt l'“ll\.‘l\\l ¢ campoy I\ [-
armaz 0OS  Ade [}
W k‘l [SAY] u aos c | N 8]

banco de dados relacional las de um

(‘-\ DR DR 3 . ——
l-l'l\ referéncia a conceitos de banco de
o item subsequente,

dados relucionais, )ulg,uu

95 WNa lingui 3
« & e W T
tran. ) -‘ gem SQL (structured query language), DT1 (¢l
ansac . Qitage), ,
action language) sio comandos  res « (Hald
C dos - responsdveis  por

YOTONC ifor
gerenciar diferentes transagdes ocorrid

de dados. as dentro de um banco

Julgue o ite i
Julg emoa seguir respei ol
i seguir, a respeito dos conceitos de APl
(application programming interface)
96 APl ¢ adr
A f um  padrio XML usado para desenvolver uma
intertac aplicati i iti :
u.lauc de aplicativos em dispositivos computacionais cm
servidores HTTP ou HTTPS.

BLOCO Il

Considere que a empresa XYZ tenha quitado antecipadamente
uma divida. tendo obtido, no ato da quitagdo, um desconto pela
antecipagdo dos valores até entiio pendentes de pagamento. Com
base nessa situagio hipotética, julgue os itens seguintes.

97 O pagamento antecipado da divida representa um_fato

—

=

g8 O desconto obtido pela empresa XYZ deve ser reconhecido

c como receita financeira na mesma data da quitagdo da
divida, em consondncia com o regime de competéncia.

_contdbil misto para a empresa XYZ.

Com relagdo & técnica de escrituragiio contabil, julgue os itens
subsequentes.

g3 A versio ampliada da equagdo do patriménio pode ser
ativo -+ receitas + ganhos =

expressa da seguinte forma:
ménio liquido (contas de

c passivo + despesas + perdas + patri
capital).

A terceira formula de langamento contabil, também
denominada féormula complexa, requer a utilizagdo de uma
conta devedora e duas ou mais contas credoras para ©
registro de um evento contabil.

No livro Razdo devem ser apresentados 05 saldos das contas
representativas dos clementos patrimoniais de uma entidade.

100

As contas de compensagdo destinam-se ao controle e ao

registro contabil de fatos que podem vir a provocar

alteragdes no patrimonio da entidade no futuro.

Os rendimentos decorrentes das aplicagdes financeiras
jo langamento contabil

representam um fato modificativo cu
deve ser efetuado a débito da propria conta representativa
dessas aplicagdes financeiras.

108 Os saldos da conta fornecedores e da conta impostos a

8 'V )S V' V . '
lados estruturidoy ¢ pito

recolher sdo, por natureza, devedores.

G
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g

CISE Estraturi Concettunl, julgue oy iens

e acordo com u NG

que s¢ seguem.
106 O custo de
ativos em B¢
huixn imediata det
entidade.

A cnnsi.-ilf'nciu
pnruhilid;ldc
jos 08 Mes
mesma  base de claborago
pruccdimcnl
uma mesma empresa,
abil unvnlvcmlu ¢
de servigos ou
enguadram

amit bise de mensuragio aphicivel aos
ntando o DIONLIE NECERSITIO Puri o
dircito sob contiols de wng

liberoglo ¢
ral, represe
m bem ou

condigho  que  favorece  j
do informago comahl ao estabelecer gue
mos |)|'mclpil.m ou politicas contabeis
para us demonstragoes
o que vale de pcrindn pari periodo
bem como ©m relagdo u um

¢ uma
106
com
sejm utilizac
¢ i
contabeis,
dentro de
pcriudu cont
pulcnciul
cOS nlo s¢

mpresas diatimtas.
incapises de o gerar

mesmo
na defimgio de

107 Dens sem nel
penelicios economt

¢ ativo.

Considere

possuil, entre suus alivos,

prazo,
Diante

Wa empresa
de vendas a
certo.

£|uc determits cujo recehmento
alpuns recebiveis oriundos 4
;1110 é cunsidcrudu llquldu ¢
i Cens a sepulr
hipoléliczl. julgue 08 itens a sepul | o o .
: abil i ¥ ALK ¢
ime .ontabil indicado | ‘
ocedimento €01 ndli Jimtnias sl
108 O P'[: +is pelo seu valor liquido de realizagdo, elen lll ey
ro uste ntabeis necessarios para (ue © valor do
- prpEe a refletir as perdas estimadas
i 1
nha carater

dessa
avalur tans

os ajustes € o
a empresa passe

C

satrimanio d passe e o e
:'cluciunndns aos recebivers cuja liguidagd
duvidoso. o N
i 5 ¢ ¢ Jis de liguidagio
109 As perdas estimadas relacionadas a recchiveis de liguidag
A idd , 25 PCsi :m
duvidosa devem  scr reconhecidas  como despesas, €
i spria conté ati ye representa esses
c conlrupurllda a propria conta de ativo 8] p
recebiveis.
- —
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Com relagio a demonstragio do resultado do exercicio, julgue 05

itens subsecutivos,

110 Adiantamentos a empregados é uma despesa administrativa
que deve ser tratada na demonstragio do resultado do
exercicio como um item de natureza operacional.

111 Dedugdes sobre vendas sfio todas as despesas que incidem

€ diretamente sobre a receita bruta de vendas.

Com relagdo aos pronunciamentos técnicos do Comité de

Pronunciamentos Contabeis (CPC), julgue os préximos itens.

112 A divida que uma entidade mantém com o intuito de
negociagdo no mercado deve ser classificada no passivo

circulante.
113 O valor residual de um ativo ndio deve ser considerado para
C fins de calculo do seu valor depreciavel.
114 Um ativo intangivel com vida itil definida esta sujeito a

amortizacio de seu valor, a qual tera inicio no memento em

que tal ativo estiver disponivel para uso.

A legislagdo brasileira reconhece a gestio de documentos de
arquivo como instrumento de apoio a administragfo, a cultura, ao
desenvolvimento cientifico e como elemento de prova e
informagdo. Acerca da arquivologia, julgue os itens que se
seguem.

115 E o principio da proveniéncia que da ao documento de

arquivo a singularidade para diferencid-lo de outros tipos de

c

documentos.
116 Uma das limitagdes da Norma Brasileira de Descrigdo

‘.

Arquivistica (NOBRADE) ¢ a auséncia da descrigdo
multinivel.
117 Nos arquivos correntes ¢ intermediarios dos documentos de
arquivo indicados na tabela de temporalidade, os prazos de
C guarda sdo estabelecidos em anos ou, quando néo é possivel

definir com exatiddo o tempo, por uma a¢do (por exemplo

“até a prestagdo de contas™).
118 A classificagdo de documentos de arquivo do tipo estrutural
C ¢ elaborada a partir de fungdes, atividades e tarefas.
119 A implementagdo de programas de gestdo de documentos
pode ser constatada verificando-se se 0 6rgdo aplica planos
c ou codigos de classificagido e tabelas de temporalidade e
possui politica arquivistica institucional.
120 Os sistemas informatizados de gestdo arquivistica de

documentos prescindem da aplicagdo da classificagdo de

documentos devido a existéncia dos metadados.
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f sranscreva O 1exto para a FOLHA |
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usan 5
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ADE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA
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GO destinado a transc

S

e bt eaikag SO "
nnlh\h/ad.h s¢ rigdo do texto definitivo

adara no espd

ido ao quesito apresentagdo

a\c:r(rjclarg 2 azula«;éo da sua prova discursiva ibu
LI ominto do conteudo se ) to sera atri
Serao atribuidos até s até 0,30 pon oy 03
(legbihdade. respeito as margens e lnd“fa\g at; 13.00 pontos. doS qm;\-qtual (organizi“;ﬁ” das ideias em texto estruturado).
&LIS 1Cacao de paragrafos) e egtrumrs
e i 1988
Constituicao da Republica Federativa do Brasil de
Art 5.° [...]
\
| 11T — ninguém sera radante;
erd submetido a tort mano ou deg ’
= uran nto desu
[...] em a tratame d direito a
X e rado o d
X sa0 inviolaveis a intimidade, a vida privada, a honra € 3 imagem das pessoas, assegu
indeni 5 : 4 = .
X1 €nizacso pelo dano material ou moral decorrente de sU@ violagao, t sem consentimento do
— a casa é asilo i 4 ; : ) ; do penetrar )
nvioldvel do individuo, ninguém neld podendo P ou, durante O dia, por

morador, salvo em caso de flagrante delito ou desastre, oY para prestar sOCorro,

determinacgao judicial; de dados e das
e da

graficas,

XI1 — & inviolavel o sigilo da correspondéncia e das comunicagdes t_elpf ma gue a lei
comunicacdes telefénicas, salvo, no ultimo caso, por ordem judicial, nas hipéteses € na for a
estabelecer para fins de investigagdo criminal ou instrugdo processual penal;

o]

;(LIX — é assequrado aos presos o respeito a integridade fisica e moral;

: xercida para a

sabilidade de todos, ée

Art. 144. A seguranca publica, dever do Estado, direito & respon
do patrimonio, atraves

preservacdo da ordem publica e da incolumidade das pessoas €

dos seguintes

orgaos:
1 — policia federal,
[...]

[P .l LS

Conforme o artigo 144 da Constituigao Federal (CF). a Policia Federal (PF) ¢ um dos 6rgaos encarregados de garantir o exercicio do
hlica, expresso ne texto constitucional. Em sua atuagdo para a garantia desse direito, a PF ¢ 0s agentes que

direito a seguranga pul
1-se com a necessidade de obscrvincia de outros direitos previstos na CF, a exemplo dos apresentados

atuam em scu nome deparan
acima. ainda que de sua atuagdo possa resultar a restrigao a algum direito, como o da liberdade. A partir dessas informagoes e dos
trechos da CF apresentados, redija um texto dissertativo a respeito do seguinte tema.

A ATLACAO DA POLICIA FEDERAL E A GARANTIA DOS DIRETTOS E DAS GARANTIAS FUNDAMENTAIS

Em seu texto, aborde os sepuintes aspet 105
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